



# 紫砂壶中小天地 闯出事业大舞台

## 全民创业PK赛

□记者 马文双 文/图

1998年,魏秀丽和丁彦青从驻马店来到洛阳创业,经营紫砂壶生意。创业第一年,他们便经历了人生最低谷,只用15块钱过了个春节……

即便这样,他们也从未想过放弃,在摸爬滚打中瞅准商机,适时将低端紫砂壶经营成功转型为高端经营,他们的小店也成了众多紫砂壶收藏爱好者心中的“宝地”。

伴着悠悠茶香,魏秀丽讲述了他们创业的风风雨雨。



魏秀丽在店里展示紫砂壶产品。

### 创业第一年,15块钱过春节

1998年3月,在朋友的建议下,丁彦青来洛与其合伙做日用紫砂壶生意,他期待着能淘到“一桶金”,但生意冷清得让他难以承受,“一星期不做一单生意是很正常的事”。当年10月,他的合伙人因收益不佳退出了。

那时,魏秀丽是驻马店市人民医院的医生。她向单位申请了“停薪留职”,决定来洛阳助丈夫一臂之力。

为了抓住春节前的销售旺季,他们借了3000元钱准备增加库存。丁彦青晕车,魏秀丽便只身前往江苏宜兴进货。为省钱,她住最便宜的旅馆,饿了就啃馒头、吃泡面。

魏秀丽把大部分现金用于进货,只留下280元做路费。因没有找到前往洛阳的货车,她不得不在宜兴多住了几日。等找到车时,她身上的钱已所剩无几,本想回家再付钱,可到郑州时,车主见她没钱,

决定不到洛阳了。无奈之下,她把身份证压在一家小卖部,打欠条借钱付了车费。这一回,她尝到了身无分文的滋味。

到腊月二十九,魏秀丽用这批货物卖的钱还了债后,手里只剩下15元钱。她花5元给女儿买了双鞋,其余10元买了肉,就这样过了平生最苦的一个春节。

直到2000年,随着茶社的增多,他们的生意才渐渐稳定。

### 2002年,拜遍名师试图转型

魏秀丽每个月都要到宜兴进货,为更好地鉴别紫砂壶的优劣,她对制作工艺进行了全面了解。

2002年,她发现宜兴的紫砂壶经销店里多了一些宣传册,上面印的全是高端紫砂壶产品,便意识到市场要转型了。虽然当时洛阳紫砂壶市场仍以低端产品为主,但她

断定高端产品也会慢慢出现,于是想先下手为强,但高端紫砂壶的高价位让她只能干着急。

不过,魏秀丽并未因此放弃经营高端紫砂壶的想法。她从宣传册上看到紫砂壶工艺大师的名字后,就会想方设法去拜访。慢慢地,她将宜兴的紫砂壶大师拜了个遍,每

位大师都被她的真诚与好学好感动,教给她不少知识。

回洛后,魏秀丽将宣传册摆到店,里想借助订货的方式来解决资金问题。很快,有顾客开始关注高端紫砂壶,并支付订金让她进货。

随着高端紫砂壶市场的日渐红火,魏秀丽的生意也逐渐好起来。

### 2004年,转型成功稳定发展

通过多方学习,魏秀丽鉴赏紫砂壶的功夫越来越纯熟了,也开始有越来越多的紫砂壶收藏爱好者找她。

2004年,魏秀丽成功转型到了高档紫砂壶的经营中。虽然市场竞争在不断加剧,但她不怕。她说,紫砂壶生意全靠老顾客捧场,做生意只要讲究诚信,不图眼前利益,就会立于不败之地。

2010年,魏秀丽又贷款10多

万元扩大经营,将店面由练庄路口搬至翠云路,店面也由20平方米扩至70多平方米,并重新进行了装修,使店里处处充满文化气息:推开玻璃门,就有淡淡的茶香扑面而来,沁人心脾;橱窗里,摆放着一只只精美的紫砂壶,吸引着众多收藏者的目光……

专家点评 洛阳市下岗失业人员小额贷款担保中心主任王现利

认为,创业是艰难的,如一场马拉松,很多人不乏激情,但缺乏踏实、执著的精神。魏秀丽、丁彦青夫妇的创业过程可谓波澜起伏,但他们从未想过放弃,终于在摸爬滚打中找准了自己的位置,厚积薄发,成功转型。他们的经验告诉所有想创业的人:强烈的创业意识、清晰的创业目标、稳定的创业能力和执著的创业心态,是创业成功的必备条件。

## 顾翰良:“把小区当家一样来经营”

我做文明洛阳人  
★每日一星  
包容开放 创业创新  
实干争先 负重奋进

□记者 谢磊 实习生 马力 通讯员 安宇满 文/图

近日,我们来到瀍河回族区华林新村小区,看到小区路面平整、干净,草坪也被修剪得十分整齐,整体环境朴素而大方。华林办事处华新社区主任马真玲说,以前的小区可不是这个样子,在小区“大变身”的过程中,65岁的居民顾翰良出了不少力。

### “爱管闲事”的热心人

顾翰良曾是省安装公司的职工,退休后,他又利用自己的技术特长为居民服务。下水管道堵塞了,他忍着恶臭亲自掏粪,疏通管道;谁家需要帮忙了,他总是有求必应,随叫随到。居民郭秀云说:“顾师傅热情、耐心,做事不辞辛苦。作为业主委员会主任,他组织力强,很有魄力。”居民李建荣说:“老顾爱管闲事,做事认真,工作时年年被评为先进,退休后依然不服老,热心社区工作。”

### 亲动手清理垃圾

华林新村建于20世纪90年代,小区设施陈旧,相关配套设施缺失,再加上原小区物业公司于去年11月撤走,小区一时陷

入了无人管理状态。“那时候,人们将生活垃圾随意倾倒,道路两旁孳生了大量蚊蝇,小区环境十分糟糕。”马真玲说。

小区业主委员会主任顾翰良看不下去了,带头承担起了重塑小区环境的责任,并动员业主委员们“顶上来”。“顾师傅配合社区工作人员,协调小区的各项工,如联系垃圾清理公司等,整天忙个不停。”马真玲说。

顾翰良还亲自上阵,和社区工作人员一起蹬着三轮车清运垃圾。他说:“作为一名老党员,我想趁身体状况还好的时候发挥余热,把小区当成自己的家一样来经营。”

### 众人一起建设家园

据马真玲介绍,华林新村小区现有居民1700余户,其中有不少困难户。2008年,小区开始进行电网、水网改造,部分困难户不愿交钱,改造工作陷入停滞状态。顾翰良一边和业主委员会成员上门劝说,向不愿交费的困难户介绍“两改工程”带来的实惠和便利,一边与相关部门协调,免去了部分困难户的费用。

有段时间,小区卫生费收取困难,导致保洁员的工资不能按时发放,顾翰良拿出自己的养老金作“担保”,给保洁员们吃“定心丸”,从而避免了小区再次被垃圾“围困”的局面。

今年创建工作开展以来,顾翰良经常向居民发放文明宣传手册,宣传创建知识,倡导大家共建美好家园。“把小区当家一样来经营”,这是他的信念。



顾翰良在清理小区垃圾。

洛阳网 www.lyd.com.cn  
洛阳人,看洛阳手机报  
洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上  
移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。